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2020学年第一学期期末九年级教学质量监测参考答案和评分标准 

   数  学  

一、选择题（本题有 10小题，每小题 4分，共 40分） 

题号  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 D A D C B C B C D A 

二、填空题（本题有 6小题，每小题 5分，共 30分） 

11．（−2，3）  12．
10

1
   13．

3

20
  14．   12812

2
 x   15．

2

6

3
a   16．

35

6
≤M＜34  

三、解答题（本题有 8小题，第 17 ~20题每题 8分，第 21题 10分，第 22~23题每题 12分，

第 24题 14分，共 80分） 

17．（1）移项，得 82 2 x ，∴ 42 x                   …………………………2分 

∴ 2x ，即 2,2 21  xx                    …………………………2分 

（2） 1,3,1  cba  

  511434
22  acb      ………………………………….…2分 

2

53

2

42 





a

acbb
x  

        
2

53
,

2

53
21





 xx            ……………………………………….2分 

18．（1）4分；（2）4分． 

    

 

 

 

 

19．证明：∵DE∥BC， 

∴∠AED＝∠C．        …………………….3分 

∵EF∥AB， 
（第 19题） 
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（第 18题） 
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∴∠A＝∠FEC，                               …..…..…………….3分 

.         ∴△ADE∽△EFC．                              …….…..………….2分 

评分说明：其他方法相应评分．   

20．（1）把 x=−2代入方程，得 4＋2m＋m−3＝0， 

    ∴
3

1
m  ．                       ………………………………….…….4分 

（2）证明：       

          314
2

 mm            

           2 4 12m m                      ………………………………….…….1分 

             082
2

 m ，              ….……………………………………2分 

   ∴不论 m 为任何实数，该方程都有两个不相等的实数根．        ………...1分 

21．（1）   3

1


球传到乙手中
P ．                   ………..……………………………..4分 

（2）  

                           

…

        

        

                                                     …………………………3分 

 

3 1

9 3
P  
球回到甲手中

                           …………………………3分 

22．（1）证明：连接 OA，如图 1， 

∵OA=OD，∴∠OAD＝∠ODA． 

∵AC=FC，∴∠CAF＝∠CFA． 

∵∠OFD＝∠CFA，  

∴∠OFD＝∠CAF．                 ……………3分 

∵OD⊥BE             

∴∠BOD＝∠EOD＝90°               

∴∠OFD＋∠ODF＝90°，             

        ∴∠OAD＋∠CAF＝90°，∴OA⊥AC． 

        ∵ OA是半径，∴AC是⊙O的切线．                     ……………3分 

（图 1） 
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（2）如图 2，∵OD＝OE＝3，EF=2，∴OF＝OE－EF＝1．      

 ∵OD⊥BE                  

∴在 △Rt ODF中，由勾股定理， 

得 DF＝
22 13  ＝ 10 ．       ……………2分 

∵G是弦 AD的中点，OG过圆心， 

∴OG⊥AD，                                           ……………2分 

∴
3 1 3 10

1010

OD OF
OG

DF

 
   ．                            ……………2分 

评分说明：其他方法相应评分． 

23．（1）w＝(100－30－t)(15＋3 t)，  

即 w＝－3t2＋195t＋1050(0＜t≤30的整数)             ……………4分 

（2）∵－3＜0，且对称轴为直线 t＝
195

2 ( 3)


 
＝32.5， 

∴当 0＜t≤30时，w随 x的增大而增大． 

∴当 t＝30时，w最大，w＝(100－30－30)(15＋3×30)＝4200. 

即在第 30天所获利润最大，最大利润是 4200元.              …………4分 

（3）w＝(100－30－t－a)(15＋3 t)， 即 w＝－3t2＋(195－3a)t＋1050－15a， 

∵要使每天缴纳电商平台推广费用后的利润随天数 t的增大而增大，且－3＜0， 

∴
195 3

2 ( 3)

a


 
＞29.5，解得 a＜6. 

∵a＞0，∴0＜a＜6.                                   ……………………4分 

24．（1）
2

1
．                                           ………………...……3分 

（2）连接 AN． 

解法一：如图 1， 

∵正方形 ABCD， 

∴AD＝AB，∠DAM＝∠BAM＝45°． 

∵AM＝AM，∴△DAM≌△BAM． 

∴∠ADM＝∠ABM． 

∵∠ANM＝∠ABM，∴∠ADM＝∠ANM．                ………………2分 

∵MN是直径，∴∠MAN＝90°，∴∠AMN＋∠ANM＝90°． 

∵∠ADM＋∠CDM＝90°，∠AMN＝∠CMD， 

∴∠CDM＝∠CMD，∴CD＝CM 

∴ 1 2

22

CM CD

CA CA
                                   …………………2分 
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P 

图 1 

（图 2） 
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解法二：如图 1， 

∵正方形 ABCD，∴AD=AB，∠DAC=∠BAC=45° 

∵AM=AM，∴△ADM≌△ABM，∴∠ADM=∠ABM 

∵∠ABM=∠AND，∴∠ADM=∠AND                    ………………2分 

∵MN是直径，∴∠MAN=90° 

∵∠DAC=45°，∴∠DAN=135°， 

∴∠AND=∠ADN=22.5°，∴∠CDM=67.5° 

∵∠DCA=45°，∴∠CMD=67.5°，∴∠CMD=∠CDM 

∴CM=CD，∴
2

2

2

1


CA

CD

CA

CM
                      ………………2分 

（3）解法一：如图 2， 

∵DA∥CP，∴△PMC∽△DMA，∴ CP CM

AD AM
 ， 

∴ CP CP CM
y

CB AD AM
   ，∴CM＝y AM． 

∵ k
CA

CM
 ，即 CM＝k CA， 

∴k CA＝y AM，即 k
AM

CA
y                              ……… ………2分 

∵
CM

k
CA

 ，∴
1CA

CM k
  

∴ 1

1

CA

AM k



，∴

k

k
y

-1
 ．                           …………………2分 

解法二：如图 2， 

设正方形的边长为 a，则 CB＝AD＝a，CA＝ 2 a. 

∵ k
CA

CM
 ， y

CB

CP
 ， 

∴CM＝ 2 ka，CP＝ya；∴AM＝ 2 a − 2 ka.                ………………2分 

∵正方形 ABCD，∴AD∥CP， 

∴△ADM∽△CPM，∴
AM CM

AD CP
 ； 

∴
2 2 2a ka ka

a ya


 ，即

1

1

k k

y


 ； 

∴
1

k
y

k



.                                          ……… …………2分 

评分说明：其他方法相应评分．                      

（4）
π

2


n

m
（提示：点 N的轨迹是以 A为圆心，AD为半径的半圆）   ……3分 
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图 2 


